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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                 10/3/2014 

     ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                              

∆ΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ  

 

ΗΧΗΡΟ «ΟΧΙ» ∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ ΚΑΙ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ ΣΤΗΝ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  

ΤΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΙΚΑ ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙΟΥ 

 

Σκληρή αντίδραση απέναντι στην απόφαση της ∆ιοίκησης του ΙΚΑ – ΕΤΑΜ 

περί αναστολής της λειτουργίας παραρτηµάτων του ΙΚΑ στην ενδοχώρα των Νοµών, 

ανάµεσα στα οποία και το ΙΚΑ Αρκαλοχωρίου είχε ο ∆ήµαρχος Μινώα Πεδιάδας κ. 

Ζαχαρίας Καλογεράκης. Μάλιστα τόσο η ∆ηµοτική Αρχή όσο και σύσσωµο το 

∆ηµοτικό Συµβούλιο, όπως εκφράζεται µέσα από οµόφωνο ψήφισµά του, 

χαρακτηρίζουν την απόφαση αυθαίρετη και απαράδεκτη, καθώς λήφθηκε ερήµην των 

τοπικών κοινωνιών, ενώ, όπως σηµειώνεται χαρακτηριστικά, συν τοις άλλοις µε µια 

προκλητική επιστολή της ∆ιοίκησης του ΙΚΑ – ΕΤΑΜ ζητείται από το ∆ήµο να 

αναλάβει εξολοκλήρου τις δαπάνες λειτουργίας, προκειµένου να λειτουργήσει 

Γραφείο Κοινωνικής Ασφάλισης στο Αρκαλοχώρι.  

Ο ∆ήµαρχος Μινώα Πεδιάδας µε επιστολή του προς τον Υπουργό Εργασίας, 

Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας ζητά να σταµατήσει τώρα κάθε απόφαση που 

υποστελεχώνει υπηρεσίες από την ύπαιθρο και τους κατοίκους της, αλλά και κάθε 

απόφαση που φορτώνει το βάρος των κρατικών υπηρεσιών στην αυτοδιοίκηση, 

επιβαρύνοντας για το κόστος λειτουργίας τους τον ίδιο τον πολίτη, διαµηνύοντας ότι 

«είναι υποχρέωση του Κεντρικού Κράτους να προσφέρει τις παρεχόµενες προς τους 

ασφαλισµένους του Υπηρεσίες»! Παράλληλα, όπως υπογραµµίζει: «Θα βρείτε 

απέναντί σας το σύνολο της τοπικής κοινωνίας του ∆ήµου µας, ενώ προχωράµε και 

στο συντονισµό όλων των περιφερειακών ∆ήµων που αντιµετωπίζουν το ίδιο ζήτηµα 

για συλλογικές αντιδράσεις»! 

Συγκεκριµένα στην επιστολή του, την οποία µάλιστα κοινοποιεί στους 

Βουλευτές του Νοµού Ηρακλείου, την Κεντρική Ένωση ∆ήµων Ελλάδας, την 

Περιφερειακή Ένωση ∆ήµων Κρήτης, το ∆ιοικητή ΙΚΑ – ΕΤΑΜ Ροβέρτο 

Σπυρόπουλο και τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, ο ∆ήµαρχος Μινώα Πεδιάδας 

αναφέρει: 

 

«Κύριε Υπουργέ, 

Έπειτα από τις επανειληµµένες παρεµβάσεις µας σχετικά µε τη λειτουργία 

του Παραρτήµατος ΙΚΑ Αρκαλοχωρίου και µε αφορµή τόσο την απαράδεκτη 

απόφαση της ∆ιοίκησης του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ περί αναστολής της λειτουργίας του, όσο 

και την προκλητική επιστολή του Υποδιοικητή περί ανάληψης από το ∆ήµο των 

δαπανών λειτουργίας Γραφείου Κοινωνικής Ασφάλισης, σας µεταφέρουµε το 

οµόφωνο ψήφισµα του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Μινώα Πεδιάδας:  
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«Για µια ακόµη φορά µε αποφάσεις, που -αν µη τι άλλο- µόνο αυθαίρετες 

µπορούν να χαρακτηριστούν, αποδεκατίζονται δοµές του διοικητικού χάρτη στο 

υφιστάµενο σύστηµα παροχής υπηρεσιών της περιφέρειας και κύρια της ενδοχώρας. 

Τέτοια είναι και η απόφαση της ∆ιοίκησης του ΙΚΑ – ΕΤΑΜ να προχωρήσει στην 

αναστολή λειτουργίας των παραρτηµάτων του ΙΚΑ στην ενδοχώρα των Νοµών και 

της µετατροπής τους σε Γραφεία Κοινωνικής Ασφάλισης ανάµεσα στα οποία και το 

ΙΚΑ Αρκαλοχωρίου του ∆ήµου µας. 

 Εδώ και τρία χρόνια µε επανειληµµένες παρεµβάσεις µας και οµόφωνες 

αποφάσεις του ∆ηµοτικού Συµβουλίου έχουµε καταστήσει απολύτως σαφές ότι η 

∆ηµοτική Αρχή Μινώα Πεδιάδας και σύσσωµο το ∆ηµοτικό Συµβούλιο είναι κάθετα 

αντίθετοι σε κάθε πιθανή ενέργεια υποβάθµισης του παραρτήµατος ΙΚΑ 

Αρκαλοχωρίου και µετατροπής του σε Γραφείο. Ωστόσο, µε µια λιτή επιστολή του 

Υποδιοικητή ΙΚΑ – ΕΤΑΜ κ. ∆ιονύση Πατσούρη, αφενός γνωστοποιείτε την 

απόφαση του ∆Σ για αναστολή της λειτουργίας του ΙΚΑ Αρκαλοχωρίου και αφετέρου 

καλείτε το ∆ήµο Μινώα Πεδιάδας να παραχωρήσει χώρο και υλικοτεχνική υποδοµή, 

καλύπτοντας παράλληλα πάγιες λειτουργικές δαπάνες (∆ΕΗ, θέρµανση, 

καθαριότητα, συντήρηση κι επισκευές) προκειµένου να λειτουργήσει Γραφείο 

Κοινωνικής Ασφάλισης στο Αρκαλοχώρι. 

Το ποτήρι ξεχείλισε. Η πρακτική αυτή δε µπορεί να συνεχιστεί. Ως εδώ!  

Επιτέλους, πρέπει να δοθεί ένα τέλος στη λήψη αποφάσεων που λαµβάνονται 

ερήµην των τοπικών κοινωνιών. Πρέπει να δοθεί ένα τέλος στις στρεβλές 

αντιλήψεις µείωσης λειτουργικού κόστους, στο όνοµα µιας δήθεν εξοικονόµησης 

πόρων, που απλά µεταθέτουν το βάρος στους πολίτες. Είναι υποχρέωση του 

Κεντρικού Κράτους να προσφέρει τις παρεχόµενες προς τους ασφαλισµένους του 

Υπηρεσίες! 

∆εν υπάρχει καµία βάσιµη επιχειρηµατολογία που να δικαιολογεί την 

αφάνταστη ταλαιπωρία στην οποία θα υποβληθούν οι ασφαλισµένοι της περιοχής 

µας, ενώ το ΙΚΑ Αρκαλοχωρίου καθηµερινά διεκπεραιώνει ένα µεγάλο όγκο 

συναλλαγών των πολιτών, εξυπηρετώντας περισσότερους από 60.000 

ασφαλισµένους ετησίως σε ολόκληρο το νοτιοανατολικό Νοµό Ηρακλείου, στον οποίο 

δραστηριοποιείται και ένας υψηλός αριθµός επιχειρήσεων. Το ΙΚΑ Αρκαλοχωρίου 

εξυπηρετεί εκτός από τις δηµοτικές ενότητες των τριών πρώην ∆ήµων 

Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Θραψανού του ∆ήµου µας, επιπλέον και τους 

δηµότες του ∆ήµου Βιάννου και µέρος του ∆ήµου Αρχανών – Αστερουσίων. 

          Με βάση τα παραπάνω το παράρτηµα του ΙΚΑ Αρκαλοχωρίου, όπως έχουµε 

τονίσει µε δεκάδες παρεµβάσεις µας, όχι απλά δεν πρέπει να υποβαθµιστεί, αλλά 

αντίθετα είναι ανάγκη να αναβαθµιστεί σε Υποκατάστηµα για να προσφέρει 

ποιοτικότερες υπηρεσίες και διευκολύνσεις προς τους πολίτες. Μάλιστα, στα πλαίσια 

της αναπτυξιακής προοπτικής του ∆ήµου µας και ενόψει της κατασκευής του νέου 

διεθνούς αεροδροµίου Καστελλίου στην περιοχή µας, οι ανάγκες εξυπηρέτησης των 

πολιτών από το παράρτηµα του ΙΚΑ Αρκαλοχωρίου πρόκειται να σηµειώσουν 

ραγδαία αύξηση. 

Αντί αυτού, εσείς προχωρήσατε σε µια απόφαση αγνοώντας προκλητικά την 

τοπική κοινωνία, χωρίς καµία διαβούλευση, χωρίς καµία συναίσθηση των 

γεωγραφικών κατανοµών, χωρίς καµία γνώση των τοπικών δεδοµένων, χωρίς καµία 
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µελέτη των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών της περιοχής και χωρίς καµία απολύτως 

συνεργασία µε τους τοπικούς φορείς. 

Μάλιστα εξίσου προκλητικά ζητάτε να αναλάβει η τοπική κοινωνία το κόστος 

λειτουργίας Γραφείου Κοινωνικής Ασφάλισης, το οποίο κατά συνέπεια δε θα έχει τη 

δυνατότητα να διεκπεραιώσει την εξυπηρέτηση των πολιτών στον ίδιο βαθµό µε 

σήµερα, ούτε και θα έχει την ίδια λειτουργική δύναµη. ∆εν υπάρχει καµία βάσιµη 

επιχειρηµατολογία που να δικαιολογεί την αφάνταστη ταλαιπωρία στην οποία θα 

υποβληθούν οι ασφαλισµένοι της περιοχής µας, αφού οι αυθαίρετες αποφάσεις σας 

αυξάνουν το πραγµατικό λειτουργικό κόστος της εξυπηρέτησης του πολίτη, αυξάνουν 

το κόστος ζωής τους, δηµιουργούν πολίτες δύο ταχυτήτων κι επιτείνουν την ύφεση.  

Την ώρα που οι ∆ήµοι όλης της χώρας αγωνίζονται να ανταποκριθούν στην 

καθηµερινότητα των δηµοτών ενώ η µείωση των κεντρικών πόρων τους φτάνει το 

70% είναι –το λιγότερο- απαράδεκτη κάθε ενέργεια που φορτώνει το βάρος των 

κρατικών υπηρεσιών στην αυτοδιοίκηση.  

Θα βρείτε απέναντί σας το σύνολο της τοπικής κοινωνίας του ∆ήµου µας, 

ενώ προχωράµε και στο συντονισµό όλων των περιφερειακών ∆ήµων που 

αντιµετωπίζουν το ίδιο ζήτηµα για συλλογικές αντιδράσεις! 

Ζητάµε να σταµατήσει τώρα κάθε απόφαση που υποστελεχώνει υπηρεσίες 

από την ύπαιθρο και τους κατοίκους της, προκαλώντας τους οικονοµική επιβάρυνση 

και ταλαιπωρία προκειµένου να εξυπηρετηθούν. 

Ζητάµε να σταµατήσει τώρα κάθε απόφαση που φορτώνει το βάρος στους 

πολίτες και δηµιουργεί περιοχές και πολίτες δύο ταχυτήτων».  

 


